

Держа руку на пульте

Всеобщая цифровизация требует новых подходов к обеспечению кибербезопасности и решению кадровых проблем ИТ-отрасли



Страница 14

Придет на смену

КрАЗ приступает к масштабной модернизации

Страница 15

Забудут про ухабы

В Омской области отремонтируют дороги, ведущие к сельским туробъектам



Страница 16

ОФИЦИАЛЬНО

Правительство Омской области приняло решение компенсировать льготным категориям граждан расходы на догазификацию. Льготники смогут возместить от 50 тысяч до 90 тысяч рублей, затраченных на покупку и установку оборудования и строительство газопровода на территории своего земельного участка.

Депутаты Законодательной думы Томской области упростили региональный перечень проблемных объектов долевого строительства, включивший семь долгостроев. Шесть объектов включено в федеральный реестр, один из домов достраивать не будет, поэтому он исключен из обоих реестров.

НАЗНАЧЕНИЯ

На должность министра науки и инновационной политики Новосибирской области назначен Вадим Васильев, ранее исполнявший обязанности заместителя министра — начальника управления промышленности и предпринимательства регионального министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства. Министром юстиции Новосибирской области стала Татьяна Деркач, прежде работавшая начальником областного департамента контроля документационного обеспечения.

ЦИФРЫ

Свыше 750 населенных пунктов с населением 190 тысяч человек, более 400 километров дорог и почти 200 социально значимых объектов могут, по оценкам МЧС, попасть в зону паводка в регионах СФО при неблагоприятном развитии ситуации. Об этом сообщил полпред президента РФ в СФО Анатолий Серышев.

24 аварийных дома общей площадью 6,5 тысячи квадратных метров, в которых проживают 153 семьи (421 человек), планируют расселить в 2022 году в Новосибирске в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда». Всего до 2023 года необходимо переселить из 68 аварийных домов 2 059 человек.

В 4,3 раза — до 7,3 тысячи человек — снизилось в 2021 году количество безработных в Томской области. Регион вернулся на допандемийный уровень безработицы. Сегодня численность занятого населения составляет 514 тысяч человек.

ПРИОРИТЕТ В Новосибирской области создают условия для привлечения туристов

Знак внимания



Ирина Егорова, Новосибирск

АКЦЕНТ

Количество туристов, приезжающих в Новосибирскую область, к 2030 году должно вырасти на 1,6 раза по сравнению с рекордными показателями 2019-го и достичь 1,48 миллиона человек. Объем платных услуг в сфере туризма составит 10,3 миллиарда рублей в год.

Такие показатели заложены в региональной отраслевой государственной программе, утвержденной в конце прошлого года областным правительством. Документ согласован с нацпроектом «Туризм и индустрия гостеприимства».

Туристическими возможностями региона сегодня интересуется 61,4 тысячи интернет-пользователей — с 2019 года охват сетевой аудитории вырос в шесть раз

— Чтобы знакомство гостей с регионом заранее складывалось приятно и комфортно, мы готовим для туристов и жителей Новосибирска и районов области новый удобный в пользовании интернет-портал, 3D-панораму с основными достопримечательностями региона и яркие видеоролики в формате тре-

вел-шоу. Это повысит узнаваемость и привлекательность региона, — сообщил министр экономического развития Новосибирской области Лев Решетников.

С 12 по 14 апреля этого года в регионе пройдет Сибирский туристический форум. Его участники познакомят с инфраструктурой и действующи-

ми проектами в сфере туризма, в том числе медицинского.

— В наших санаториях и медучреждениях сейчас активно внедряют программы постковидной реабилитации, которые пользуются популярностью. В регионе почти две тысячи лицензированных медицинских организаций. За последние три года к нам приезжали лечиться представители 84 стран. В России Новосибирская область занимает восьмое место по объему платных услуг в сфере здравоохранения. То есть благодаря федеральным медицинским центрам и частным клиникам медицинский туризм развивается. И во время форума мы покажем гостям все возможные направления, — отметил Лев Решетников.

Символ проекта «Новогодняя столица России» уже прибыл в Новосибирск из Нижнего Новгорода.

Показательно, что возможностями региона сегодня интересуется более 61,4 тысячи интернет-пользователей — с 2019 года охват сетевой аудитории вырос в шесть раз, а с 2016-го — почти в тридцать.

По итогам 2019 года сфера туризма побила рекорд. Так, объем оказанных платных услуг превысил 9,5 миллиарда рублей, в 2020-м из-за пандемии коронавируса и ограничительных мер было падение, но в 2021 году отрасль вновь пошла вверх, выйдя на сопоставимые с фемой цифры.

КОРОТКО

Первый за Уралом комплекс очистки ливневых вод строят в Новосибирске

Первый за Уралом централизованный комплекс очистки ливневых вод стоимостью 1,4 миллиарда рублей планируют ввести в эксплуатацию в Новосибирске летом 2022 года. Ранее подобные сооружения были только в Москве и Санкт-Петербурге. «Мы создаем в Новосибирске систему ливневой канализации. У нас около 100 выпусков в реку Обь, нужно организовать их очистку. Для приема воды уже построен коллектор длиной почти два километра. Очистные сооружения рассчитаны на десять тысяч кубометров воды, залповый выброс — 3 900 литров в секунду. Предусмотрено пять этапов очистки, в том числе через угольный фильтр и облучение ультрафиолетом. Таким образом, качество воды, поступающей в Обь, будет очень высоким», — сообщил мэр Анатолий Локоть. Система очистных сооружений автоматизирована, за работой оборудования будут следить семь штатных сотрудников. Капитальные вложения составят 1,4 миллиарда рублей. В основном это средства федерального бюджета при софинансировании из областного и городского бюджетов.

В Кузбассе выросло число предпринимателей

Власти Кузбасса отмечают рост числа малых и средних предпринимателей в регионе — на начало этого года их было зарегистрировано 67 058, в то время как из-за последствий пандемии в 2020-м количество субъектов МСП уменьшилось на пять процентов — до 66 697. Благодаря федеральным и региональным мерам поддержки в 2021 году сокращение количества малых и средних предприятий удалось остановить, их число выросло на 0,5 процента, что свидетельствует о начале посткризисного восстановления сектора МСП. Более трети малых и средних субъектов бизнеса сегодня работают в сфере торговли, которая считается одной из наиболее пострадавших в пандемию отраслей, около десяти процентов — в транспорте, 5,5 процента — в производстве, 3,2 процента — в строительстве, 2,8 процента — в сфере общественного питания. По данным региональных властей, только по нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство» в 2021 году на поддержку бизнеса направили более 223,5 миллиона рублей. Также на реализацию проектов в сфере социального предпринимательства выделено 14,5 миллиона рублей грантов для 36 бизнесменов. Государственный фонд поддержки предпринимательства Кузбасса в 2021 году выдал льготные займы на сумму почти 400 миллионов рублей малому и среднему бизнесу.

Власти Красноярского края ищут альтернативу угольному отоплению

Власти Красноярского края прорабатывают возможность отказа от угольного отопления частного сектора и использования для этого альтернативных источников выработки тепла в рамках федерального проекта «Чистый воздух». На сегодняшний день есть несколько вариантов перевода частных домовладений угольного отопления: подключение к централизованному теплоснабжению, использование бездымного топлива, автономная газификация, электроотопление, установка автоматизированных котлов, экологическая эффективность которых достигается за счет более высокого КПД и системы очистки. Однако, как отмечают в краевом правительстве, все решения требуют приобретения и установки дорогостоящего оборудования. «Поэтому мероприятия предполагается реализовать с использованием механизмов субсидирования», — отметил министр экологии и рационального природопользования региона Павел Борзых.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ
rg.ru/region/sibfo

Где проще заработать на аренде, сдавая жилье туристам



НАВЕДИ СМАРТФОН
СЧИТАЙ QR-КОД
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НОВОСИБИРСК: УЛ. ГОРЬКОГО, 77
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (383) 223-80-35, E-MAIL: RG@RG.NSK.SU
КРАСНОЯРСК: УЛ. АДЫ ЛЕБЕДЕВОЙ, 22,
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (391-2) 74-60-79,
E-MAIL: SEKRETA.RKASRG@YANDEX.RU
БАРНАУЛ: ПР. КОМСОМОЛЬСКИЙ, 120 ОФИС 113
ТЕЛЕФОН: (385-2) 66-87-99, E-MAIL: ALTAI@RG.RU
ИРКУТСК: УЛ. РАБОЧАЯ, 2А, ОФ. 509
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (395-2) 28-83-82,
E-MAIL: RG-IRKUTSK@YANDEX.RU
ОМСК: УЛ. КЕМЕРОВСКАЯ, 10, ОФИС 203, 204
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (381-2) 25-80-15, E-MAIL: RGOMSK@INBOX.RU

ТЕМА НЕДЕЛИ Участники Красноярского экономического форума рассматривают перспективы развития Сибири через призму экологии

Заглянуть в «зеленое» будущее

Максим Кравчук, Красноярск

Вчера открылся XVIII Красноярский экономический форум. Ключевая тема КЭФ-2022, который проходит в офлайн- и онлайн-форматах, — «Сибирь: экономика будущего». Главной площадкой выступил Сибирский федеральный университет, а экспертные работы в Москве и за рубежом.

В повестке — приоритетные вопросы экологии, «зеленой» экономики, российской практики применения принципов ESG («Экологическое, социальное и корпоративное управление»), а также развития ресурсного потенциала Сибири.

Сегодняшнее пленарное заседание посвящено обсуждению возможностей позиционирования Сибири как ведущего мирового «зеленого» региона. — Экологические проблемы рассматриваются не только в экономическом ключе, но и с точки зрения пространственного развития и сохранения природного наследия. В контексте дискуссий с привлечением международных и российских экспертов пройдет, например, обсуждение инициативы министра обороны РФ Сергея Шойгу по стратегии развития Ангаро-Енисейского макрорегиона и всей Сибири, — подчеркнул за-

меститель руководителя программы дирекции КЭФ Никита Кондрахов.

В рамках трека «Новые подходы к пространственному развитию» запланирована экспертная дискуссия «Сибирь через 30 лет: вызовы, возможности, системные инициативы». Темы — стратегия макрорегиона, влияние на него глобальной повестки устойчивого развития, а также задача по декарбонизации сибирской экономики к 2060 году.

Участники форума предстоит оценить перспективы транспортной и энергетической инфраструктуры сибирских территорий, качество городской среды и возможность создания в СФО новых центров притяжения интеллектуальных и финансовых инвестиций.

— Сегодня города становятся мировыми экономическими центрами производства, инноваций и торговли, а также центрами притяжения человеческого капитала. Основным вы-

зовом для сибирских регионов является фактор убыли населения, сокращения трудового потенциала, что оказывает влияние на развитие высокоинтеллектуальных и высокотехнологических видов экономической деятельности. Талантливая молодежь стремится переехать исключительно в Москву и Санкт-Петербург, инвестиционная активность, не связанная с сырьевыми секторами, также концентрируется в крупнейших мегаполисах страны. Необ-

ходима комплексная скоординированная политика по изменению этой тенденции, — уверяет вице-президент, руководитель направления «Пространственное развитие» Центра стратегических разработок Татьяна Караваева.

Формирование и влияние креативных индустрий в городах и крупных корпорациях рассмотрят во время диалога урбанистов «Креативная среда мегаполисов». Эксперты спрогнозируют будущее городов с учетом развития локальных креативных инициатив.

При поддержке Центра экономики инфраструктуры пройдет экспертная дискуссия «Международные транспортные коридоры. Транзитный потенциал». Специалисты проанализируют конкурентные преимущества российских транспортных коридоров, роль отечественных компаний на международных маршрутах, а также изменение требований к инфраструктуре для роста транзита через территорию страны.

Для Красноярска особо важной станет презентация на КЭФ-2022 «Концепции развития города в преддверии его 400-летия». Финальную версию документа планируется представить завтра.

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ СОГЛАШЕНИЯ, ЗАКЛЮЧЕННЫЕ НА ПРЕДЫДУЩИХ КРАСНОЯРСКИХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ФОРУМАХ

Источник: правительство Красноярского края, оргкомитет КЭФ



ИНФОГРАФИКА: ИГ. МАКСИМ КРАВЧУК. ЮРИЯ ПЕТУХОВА